

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1980 г.

№ 127 (13540) Среда, 4 июля 1984 года

Цена 2 коп.

ШАХТЕРСКАЯ ЭСТАФЕТА В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА И 50-ЛЕТИЯ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

ПОДОЙТИ В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Уверенно набирает темпы ударная эстафета горняков Кузбасса, посвященная профессиональному празднику — Дню шахтера и 50-летию стахановского движения. Готовятся принять в ней участие шахтерские коллективы нашего рудника. А первыми из шахт объединения «Ленинскуголь» в городе — через неделю — примут эстафету трудящиеся шахтоуправления «Кольчугинское».

О том, что уже сделано на предприятии для успешного проведения двухмесячника наивысшей производительности труда, рассказал нашему корреспонденту заместитель председателя профсоюзного комитета шахтоуправления Г. И. ДАВИДОВИЧ.

— Геннадий Иосифович, вашему коллективу предстоит открыть на Ленинском руднике ударную эстафету. Насколько готовы к этому горняки предприятия?

— Необходимо отметить, что в шахтоуправлении сформировались к этому делу.

Администрация, партийный, профсоюзный комитеты предприятия, хорошо понимая, что без кропотливой предварительной подготовки невозможно добиться желаемого результата в дни эстафеты, постарались в первую очередь донести до каждого шахтера смысл и задачи стахановской вахты.

На всех участках состоялись рабочие собрания, в которых приняли участие первые руководители, члены партийного, профсоюзного комитетов, специалисты шахтоуправления.

Собрания прошли в деловой обстановке: горняки обсуждали свои возможности, говорили о неиспользованных резервах, о неувязках, которые порой мешают работать им ритмично.

Проанализировав положение дел, учитывая пожелания шахтеров на рабочих собраниях, мы пришли к выводу, что выдавать нагора в дни ударной эстафеты по 1000 тонн угля сверх плана коллективу предприятия вполне по силам. К тому же горняки приняли социалистические обязательства и на каждый месяц стахановской вахты: в июле и августе добыть дополнительно к плану по две тысячи тонн топлива.

— Кроме продуманного инженерного обеспечения, бесспорно, большое значение будет иметь для успешного проведения шах-

терской эстафеты хорошо организованное социалистическое соревнование. Какие приняты меры в этом направлении?

— Мы понимаем, что четко налаженное соревнование положительно сказывается на трудовой и производственной дисциплине горняков, помогает лучше организовать их труд и в конечном итоге способствует достижению высоких результатов. Поэтому соревнованию уделяли самое пристальное внимание, внося в него определенные новшества. Так, в течение двухмесячника наивысшей производительности труда в шахтоуправлении итоги работы коллективов будут подводиться еженедельно, а не за месяц, как было раньше. Это даст нам возможность оперативно следить за ходом стахановской вахты, своевременно устранять допущенные промахи, решать возникшие проблемы.

Накануне Дня шахтера определится победитель ударной эстафеты — им станет тот, кто одержал большее число побед по результатам работы за декады. Причем здесь будут учтены не только показатели по добыче, но и безаварийность работы,

дисциплина труда.

— Для того, чтобы обеспечить рекордную добычу в дни эстафеты, необходимо заранее подойти к ним, как говорится, во всеоружии, коллективам нужно набрать высокие темпы в труде, добиться стабильности в работе...

— И здесь нам удалось найти свое, новое в организации работы очистников. Три добрых участника выступили с инициативой: кроме дней эстафеты, сделать днями высокопроизводительного труда каждый четверг ударного двухмесячника.

Так, коллектив первого участка, возглавляемый В. П. Грохоровым, дал слово каждый четверг выдавать на-гора сверх плана по 200 тонн, второй участок под руководством Ю. П. Данько — при плане 1270 тонн добывать — по 1600 тонн. Такого же результата вместо запланированных 1138 тонн обязались достичь горняки седьмого участка, руководит которым В. А. Казачук.

Думается, ударная работа этих и других коллективов шахтоуправления позволит нам добиться хороших показателей.

Интервью взял
Д. ЛАРЬКОВИЧ.

К зиме — в полной готовности!

НЕРАЗВОРОТЛИВЫЕ СНАБЖЕНЦЫ

Острый сигнал

Учитывая многочисленные жалобы населения на неудовлетворительную работу районной котельной, а также важность проведения ремонтных работ в период ее подготовки к отопительному сезону, редакцией газеты «Ленинский шахтер» создан здесь рабочий пост. В него вошли исполняющая обязанности начальника котельной Н. В. Шалбурова, инженер производственного отдела УККТС Р. Г. Галкина и слесарь шахты имени Ярославского В. А. Васюков.

Сегодня мы печатаем первое сообщение рабкорвского поста.

На балансе УККТС двадцать одна котельная. Велик объем подготовительных работ в каждой.

На сегодня в десяти котельных полностью выполнен ремонт механической и электрической частей. Осталось только сделать штукатурно-малярные работы, и можно сдавать их по акту готовности.

Хуже идут дела на замене ветхих теплосетей. Простаивают рабочие не часами, а сутками и на районной котельной из-за отсутствия кислорода. Без

него невозможно проводить сварочные работы. Так, бездействовали в этом плане пять бригад слесарей в течение 29, 30 июня и 1 июля. И только в первой половине 2 июля с завода «Красный Октябрь» завезли баллоны с кислородом. Причем это не единственный случай, когда УККТС испытывает не только кислородное, но и транспортное голодание.

Р. ГАЛКИНА.

От редакции. В сложившейся ситуации повинен

не один завод «Красный Октябрь». Компрессорная установка, очень ненадежная, особенно в жару, не раз подводила заводчан. Об этом знают в УККТС и ищут другие способы заполучить кислород.

Телефонные звонки, переговоры на всех доступных тонах ведутся ежедневно с инженером по обеспечению Л. Галкиной из УМТС, заведующим базой МТС В. С. Медведевым, зам. директора по кадрам и быту А. Д. Булгаковым, главным механиком Д. И. Жмуровским. Подразделения и службы одного и того же производственного объединения «Ленинскуголь» не могут найти общий язык.

Газета не раз поднимала вопрос о неудовлетворительной работе службы материально-технического снабжения, однако

выводов здесь не делают. Поражает и настораживает полное бездействие и дирекции по МТС и транспорту объединения.

Ведь тех же рабочих из районной котельной из-за отсутствия кислорода можно было задействовать на вывозку шлака. Им забиты все бункера, транспортеры, территория котельной. Так нет транспорта. Можно было бы давно решить и проблему с обеспечением кислородом. Его непосредственно УККТС могло бы доставить при необходимости на других предприятиях. Но вопрос упирается опять в транспорт. Нужна специальная оборудованная машина для перевозки баллонов, равно как и специально обученные рабочие. Их в УККТС рады подготовить, только будет ли машина?

Несогласованность, отсутствие заинтересованности и инициативы, полная безответственность к делу чреватые последствиями. При таком отношении никогда не уйти от проблем.

ИНИЦИАТОР ВПЕРЕДИ

Горнопроходческая бригада А. Е. Люмина с шестого участка шахты имени Ярославского стабильно работает в нынешнем году. На сегодня инициаторы городского социалистического соревнования прошли 1652 метра горных выработок, в том числе 215 метров дополнительно к плану.

Немалый вклад в этот успех подготовители внесли в прошедшем месяце. Несмотря на нелегкие условия работы, при плане 190 метров бригаде удалось пройти почти 230 метров горных выработок и опередить остальные подготовительные коллективы предприятия.

Один из секретов высокопроизводительной работы передовой бригады — ответственное отношение к делу. Так, с начала нынешнего года проходчики увеличили против плана производительность труда на 1,6 процента, что выше принятых соцобязательств.

Д. ЛАЗАРЕВ.

Месячник заготовки кормов

НАЧАЛО НЕ РАДУЕТ

Стало доброй традицией в летнее время года оказывать посильную и действенную помощь сельчанам. И это не только в заготовке кормов, но и в обработке овощных культур, уборке выращенного урожая.

И как правило, июль объявляется всекузбасским ударным месячником по заготовке кормов. В этот период жителям нашего города необходимо заготовить за лето 4800 тонн сена в Ленинск-Кузнецком, Беловском и Крапивинском районах.

Задача перед ленинскузнецкими поставлена сложная, и для успешного ее решения хозяйственным руководителям, общественным организациям предприятий и учреждений следует принять необходимые меры.

Начало сенной вахты пока не радует. Приступили к скашиванию травы на угодьях посланцы камвольного-суконного комбината. 115 человек разместились в специально оборудованных помещениях в «Стране Советов» и «Искре», где необходимо заготовить соответственно 180 и 200 т сена. Ровными рядами

полегла скошенная трава. В первые же дни приступили к заготовке сена работники УККТС на угодьях за селом Золотаревка. Рабочие завода ЖБИ производственного объединения «Ленинскуголь» уже скосили траву более чем на двух гектарах.

Вот-вот приступят к покосу давно застоявшихся трав рабочие шахт имени Ярославского, имени Кирова, завода «Красный Октябрь»...

Но настораживает и тот факт, что не везде в районах подготовились к встрече помощников. Так, в свой первый выезд в выходные дни представители шахты имени Кирова занимались прополкой овощей в совхозе «Ленинскуголь». Ярославцы не могли проехать на угодья в тайгу за Вагановом. Наряде промпредприятий, организаций только еще ведутся подготовительные работы. Не совсем решен вопрос и с доставкой продуктов бригадам косарей. Время идет, и решать организационные вопросы надо в ускоренном и более действенном темпе.

Г. ВАСИЛЬЕВА.

В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ



Радуют дружные всходы кукурузы старейшего механизатора опытно-производственного хозяйства «Возвышенка» Якова Федоровича Конакова. До самого горизонта тянутся ровные и чистые ряды всходов «королевы полей».

«Будем с кормами», — уверенно говорит Яков Федорович, с гордостью оглядывая бесконечные просторы плантаций.

В эти дни здешние механизаторы, как и везде по району, занимаются обработкой посевов. В их числе и коммунист Конаков. Не ниже чем на 160 процентов выполняет дневную норму передовой труженик.

На снимке: механизатор Я. Ф. Конаков.

Фото В. КИРИЛЛОВА.



Добросовестная, прилежная — так отзывались о гребенщице чесального производства камвольно-суконного комбината Е. С. Исаковой в гребенной мастерской. А она, отработав смену, непременно сбежала в библиотеку. Правилось Евгении Сергеевне в тихом царстве книг. Много читала не только художественной литературы, но и той, что так необходима для заочника культпросветучилища. Комсомолка Е. С. Исакова давно мечтала стать библиотекарем.

До чего же это интересная и живая работа — призывать любовь к неопытному духовному богатству человека — литературе.

Приметили Евгению и в профсоюзной библиотеке. Аккуратная, много знает. Поэтому, когда освободилось место библиотекаря, то предложили его Е. С. Исаковой. И не разочаровались в выборе.

Очерчивая умная, она схватывала все на лету. Работы в библиотеке много не только с читателями, но и с книжным фондом. А Евгения находит время и на общественную работу, и на учебу. Участвует во всех мероприятиях. Недавно защищала, и небезуспешно, честь предприятия в городском конкурсе «А ну-ка, девушки!». Экзамены за две сессии сдала в одну и тоже успешно. «Одержимая» — не зря говорят о ней с гордостью в коллективе.

На снимке: Е. С. Исакова.

Фото М. НИКОНОВА.

С ФЕДОРОМ Григорьевичем Заостровцевым, бригадиром очистников участка № 9 шахты «Октябрьская», мы встретились в знаменательный для него и его товарищей день. Коллективу вручили Почетную грамоту за отличную работу в ударном декаднике. За одни сутки бригада выдала нагору 2500 тонн угля — два раза больше плана. А чествовали утром 28 июня звено А. А. Давыдова, поставившего последнюю «точку» в смене: оно добыло 540 тонн вместо 400 по плану.

Всего-то, у Ф. Г. Заостровцева был в этот день выходной, но как упустить такой случай! И радовался он не столько солидным цифрам. Выла одержана большая моральная победа, еще точнее — психологическая: до этого никто на пласту Красноорловском не брал столько угля. Однако радоваться Федор Григорьевич, по всему, привык сдержанно. «Ну, а что? — только чуть шевельнул плечами. — Ждали мы такой уголь, давно ждали. Участок-то давно образован, а стабильно работать начал лет семь назад, с приходом начальника участка Ивана Николаевича Полежаева».

Про таких, как Заостровцев, трудно писать: про себя говорят мало, свою роль в успехах считают или незначительной, или вовсе не заслуживающей внимания. Так или иначе, больше о бригадире говорили другие. И хорошо говорили.

Когда бригада «выходит в люди», невольно обращается к личности ее руководителя: формальные лидеры встречаются редко, на практике действительно вожак «тащит» на себе основную тяжесть коллективных забот. У горняков, как, возможно, ни у кого, личный пример бригадира стоит очень

Рассказы о коммунистах

ВОПРЕКИ НАКАЗУ

высоко. Заостровцев — как раз из той доброй «старой гвардии» (хотя по летам его и ней, пожалуй, рано причислять), которая привыкла надеяться на себя — на собственные хватку, умение, сноровку, и живет по простому житейскому правилу: если не я, то кто же?

235-я лава, куда бригада перешла в марте этого года, была сильно обводненной. Ремонтная смена работала, да и сейчас работает, с двойной нагрузкой. Ю. С. Савченков, Н. В. Донцов, Г. Г. Хатмуллин, В. И. Тихонов, В. И. Ожогин делали все, чтобы скорее раскатать лаву, выйти на добычу. Со временем не считались.

Уголь пошел, но вода не отступала: что ни день — готовила сюрприз. В середине июня совсем туго пришлось. Четвертая смена 18-го числа отрезала только две стружки. Дальше ехать нельзя было — грозило затопить мотор.

Ремонтники установили насос, сделали для него помойницу, расстыбовали сопряжение. Кончилась смена — Заостровцев оставил с собой Н. В. Донцова и В. И. Тихонова, помогает второй смене — чтобы, как говорится, «пульс» работы не потерялся. Тогда вместе отрезали две с половиной стружки, а всего за сутки — семь.

Трудно сказать, как бы реагировала сейчас на происходящее мать Федора Григорьевича, рассказывая о ней о таких вот «буднях» своей работы. Уж никак не дежало у нее сердце к горняцкому делу, хотя знала о нем лишь понаслышке. Когда

после армии в начале 60-х годов везжал сын в Кузбасс искать работу по душе, строго наказывала: «Куда хочешь иди — только не на шахту!». А он вот, выходит, ослушался. Но выбор оказался счастливым. Крепильщиком пришлось побывать и горнорабочим — с шахты же не ушел. А девять лет назад стал он коммунистом, был назначен бригадиром — через шесть лет после прихода на девятый участок.

Конечно, мучил резонный вопрос: почему назначили именно Заостровцева — ведь в бригаде были рабочие поопытнее его, с солидным стажем?

Напористый он человек, — говорил о Заостровцеве начальник участка И. Н. Полежаев. — Сам работает до седьмого пота и другим поблажки не дает. И умеет доказать, что всегда можно работать лучше, если захотеть, — это ценная черта.

В середине 70-х участок отработывал труднейшие лавы — № 907, 909, 911 — на Байкайском пласту. Жесткая кровля, сильное давление. Падали секции, часто приходилось их менять. Однажды звену, которым тогда руководил Е. К. Барташенко, дали наряд заменить деформированную секцию. Не справился. «Невозможно, — уверял, — подобрались туда, негде развернуться». Федор Григорьевич идет с тем же Барташенко, выдалбливают они пространство для секции, подключают гидродомкраты — работа была сделана быстро и качественно.

На таких вот уроках и сейчас учатся у бригади-

ра, особенно молодые горняки.

— Вот у человека стремление к работе, не будет волынить — всего добьется, — считает Ф. Г. Заостровцев.

За порядок, воспитание в коллективе чувства ответственности за свои поступки борется коммунист Заостровцев. На партийном собрании участка он прямо высказал нарекания в адрес коммуниста электрослесаря В. П. Груша: порою отказывала насосная станция, которую тот обслуживает. Указал на халатность других электрослесарей, по вине которых выходит из строя электроаппаратура. Подтолкнул контакты — считал это мелочью, а страдает вся бригада. «Доделай, не спеши убежать — со спокойной душой домой придешь», — убеждал бригадир.

Большое общее дело — ее он ценит в других. Ее отмечают в нем как главную черту и те, с кем он долгие годы работает: В. В. Абрамов, Ю. А. Фильшин, С. П. Алабин. Не случайно многие годы подряд Ф. Г. Заостровцев избирается председателем ячейки — доверие к Федору Григорьевичу полнее.

На нынешний год бригада взяла обязательство добыть 275 тысяч тонн угля. На сегодня имеет уже почти 140 тысяч. Только в июне коллектив записал на сверхплановый счет 5 тысяч тонн топлива. Есть основания полагать, что к тем годам, что бригада работает стабильно, добьются еще один.

Е. НОСЫРЕВ.

Реконструкции шахт — ударные темпы

А дело — ни с места

На шахте имени Ярославского ведется реконструкция вентиляции. Для горняков она имеет большое значение. Строящийся ствол № 3 должен решить проблему проветривания блока № 2. Сегодня здесь работает пока один — подготовительный участок, но в скором времени приступит к выемке угля очистной. А воздуха уже сейчас остро не хватает.

Генподрядчика же — Егоровское шахтопроходческое управление, видимо, мало интересуют нужды шахтеров. Сроки сдачи объекта несколько раз откладывались, а последний раз управление пообещало завершить работы в нынешнем году. Но, судя по взятым темпам, и это обещание будет пушено на ветер. Третий год веда строительство, шахтопроходчики прошли лишь девять метров ствола вместо 340 по проекту.

В такой ситуации горняки вынуждены отвлекать собственные силы на посторонние работы. Так, ими пробурено уже семь скважин большого диаметра. А если реконструкция будет так же тягаться, то лет через пять

она и вовсе не оправдает себя: кончатся запасы топлива, находящиеся на пластах Журинском и Поджуринском-1.

Положение усугубляется тем, что и на поверхности работа идет черепашьим шагом. И опять же — по вине генподрядчика. Имеется в виду строительство котельной, без ввода в строй которой невозможно будет обеспечить нормальную работу ствола № 3, особенно в зимних условиях.

Монтаж здесь ведут бригада слесарей-монтажников Г. А. Пестича и бригада слесарей-сантехников А. Л. Конкина из Ленинского ЦСМУ № 3. Как только пришли строители на объект, сразу столкнулись с трудностями. Они до сих пор не могут развернуть работы из-за нехватки оборудования, его некомплектности, хотя всем необходимым обязано обеспечить Егоровское ШПУ.

Проектных котлов для котельной нет. Получили другие, но никто не позаботился о корректировке проекта.

Заморожены работы на подъемной машине № 2 — из-за некомплекта ан-

керных болтов и гаек, а также потому, что не выданы строителям третий компрессор, трубопроводы, арматура для связи компрессорной установки.

Поэтому неудивительно, что бригада А. Л. Конкина из семи человек справилась с планом прошедшего месяца только на десять процентов (!), повторив майский результат. Людям приходится работать вполсилы, часто прерываться или заниматься посторонними работами. И руководство Ленинского ЦСМУ № 3 вынуждено, конечно же, не от хорошей жизни перевозить рабочих с объекта на объект.

— По несколько раз в месяц переезжаем с места на место, — рассказывает Г. А. Пестич. — То одного, то другого нет. Иногда нас то на очистные, то на ствол, а сдвигов никаких. Сегодня, например, взялись за монтаж подъемной машины, который ведется, кстати, третий год и опять — не хватает полумуфта, анкерных болтов...

— То же самое и в проходческом копром, — вступает в разговор монтажник А. Ф. Чумарев. Этот объект находится

под контролем треста «Ленинских шахтострой». Почти каждую неделю заседает штаб. Но, судя по результатам работы на реконструкции, отдача от таких заседаний низка.

Каждый раз штабом выносятся определенные решения, а зачастую они кочуют из одного протокола в другой.

Атмосфера безнаказанности привела к печальным последствиям: за неделю с горем пополам осваивается на объекте одна — полторы тысячи рублей, хотя по плану необходимо осваивать как минимум пять — шесть тысяч рублей.

Да и о какой оперативности и эффективности решений штаба может идти речь, если бывают даже случаи срывов его заседаний! К примеру, 21 июня собрались руководители, прождали с 12 часов до половины второго главного инженера треста «Ленинских шахтострой» Г. П. Баранова, а потом спокойно разъехались ни с чем...

Реконструкция шахты затянулась уже дальше некуда, а руководство треста и сегодня не может навести порядка в собственном хозяйстве и обеспечить своевременную сдачу важного объекта.

В. ЕФИМОВ.
Наш внештатный корреспондент.

Внимание: опыт!

ОБЪЕДИНИЛИСЬ В КОЛЛЕКТИВ СВЯЗИСТЫ

На коллективную форму организации труда перешла бригада Анне Найсосо из Парнского районного узла связи и доказала эффективность такого метода.

Вначале пришлось преодолеть психологический барьер. Ведь работа телеграфистки традиционно индивидуальна. Парнские связисты изучили подобную организацию труда в других отраслях. Творческая группа инженеров, экономистов совместно с бюро Министерства связи республики разработала методику перевода телеграфистов в бригаду, основные показатели оценки их труда — коэффициент трудового участия и коэффициент качества. Заведены личные карточки, куда бригадир вносит допущенные в работе нарушения, брак. Что считать браком, оговорено в специальном классификаторе, куда вошли 25 основных, наиболее часто встречающихся нарушений. С учетом качества труда совет бригады распределяет надбавки и премии за выполнение и пе-

ревыполнение производственных заданий.

Пярну — город курортный. Спрос на услуги связи в вакации особенно высок. Но это не мешает коллективу качественно справляться с любым объемом работ.

За сравнительно небольшой срок существования бригады здесь каждый повысил свою квалификацию, умеет передавать телеграммы одновременно с двух аппаратов, способен на любой операции заменить коллегу. Производительность труда при новой организации дела возросла на 15 процентов, увеличились и заработки телеграфистов.

Опыт бригады А. Найсосо получил широкое распространение, парнское отделение связи стало школой по изучению бригадной организации труда в этой отрасли народного хозяйства Эстонии.

Л. ТОЛМАЧЕВА.
Корр. ТАСС.
г. Пярну, Эстонская ССР.

Официальный
отдел

В ИНТЕРЕСАХ ГОРОЖАН

На международные темы
160 одного не ждут

Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос «Об изменении режима работы предприятий, организаций и учреждений, занятых обслуживанием населения».

В городе принимаются определенные меры по упорядочению режима работы предприятий, организаций и учреждений, занятых обслуживанием населения. В частности, открыто 22 дежурных магазина, в вечернее время стали работать предприятия службы быта, медицинские учреждения, детские сады и ясли, принимающая скользящий график. В более удобное для населения время стали вести прием юристы; на двухсменный режим перешли все поликлиники города; большинство магазинов, отделений связи, сберкасс работают 6—7 дней в неделю до 19—20 часов. В связи с этим значительно сократились потери рабочего времени.

Вместе с тем из 47 ведомственных детских домов не принимают детей в субботние дни 7. Не соответствует графику, утвержденному исполкомом городского Совета, работа пяти ЖЭКов, в ряде продовольственных магазинов сокращены часы обслуживания покупателей в вечернее время, установлен короткий рабочий день в воскресенье. Неудовлетворительно работают пункты по приему стеклотары, столы заказов открыты лишь на трех предприятиях.

Исполком городского Совета народных депутатов отметил неудовлетворительную работу горбытуправления (В. Г. Измествев), орса «Ленинскуголь» (И. Д. Андрущак),

фабрики ремонта и пошива одежды (А. Я. Лысенко), УЖКХ производственного объединения «Ленинскуголь» (А. А. Белошапкина) по переходу на новый режим.

Своим решением исполком городского Совета народных депутатов обязал отделы и управления горисполкома установить более жесткий контроль за соблюдением режима работы предприятий, учреждений, организаций, обслуживающих население, осуществлять дальнейшее внедрение прогрессивных форм обслуживания, укреплять материальную базу, расширять виды услуг населению, улучшить качество работы.

Под особый контроль предложено взять соблюдение утвержденных исполкомом городского Совета народных депута-

тов режимов работы ведомственных служб жилищно-коммунального хозяйства, детских дошкольных учреждений. Добиться, чтобы в каждом детском учреждении в субботние дни были открыты дежурные группы.

Шире распространять практику организации бытового обслуживания трудящихся на производстве, расширить сеть комплексных приемных пунктов, столов заказов, специализированных врачебных кабинетов.

Руководителям предприятий, организаций оказывать предприятиям службы быта и торговли всемерную помощь в решении указанных вопросов, содействовать созданию условий, позволяющих трудящимся пользоваться услугами предприятий сферы обслуживания без потерь рабочего времени.

ВЕЧЕР УДАЛСЯ

«У солдатского костра» — вечер с таким названием состоялся на днях в городском клубе интеллигенции. Его участниками были учителя школ, преподаватели средних учебных заведений, медработники, инженерно-технические работники угольных предприятий.

Интересной была программа вечера. Вступительным словом о ратном подвиге советского солдата в лихую годину открыла ее постоянная ведущая клуба Н. Кабанова, библиотекарь центральной городской библиотеки имени Крупской. Органичным продолжением темы 40-летия Великой Победы стал моноспектакль по мотивам поэмы «Василий Теркин» А. Твардовского, исполненный заслуженным артистом РСФСР, артистом Театра оперетты Кузбасса П. Карповым. Слушатели еще раз смогли убедиться, что перед ними — настоящий мастер сцены, блестяще владеющий техникой не только вокала, но и декламации.

Традиционно за тематической частью, решенной в несколько приподнятом, торжественном стиле, последовала более легкая, развлекательная.

Ее подготовили и вели артисты недавно закончившего гастроль в нашем городе Театра оперетты Кузбасса. Каждый номер — будь то выходящая ария Марицы из одноименной оперетты Кальмана или сценка из оперетты «Легучая мышь» Штрауса и другие — вызвал продолжительные аплодисменты. Участники вечера получили большое удовольствие от встречи с гостями клуба интеллигенции — заслуженной артисткой РСФСР А. Зибольд, Н. Яровой, Г. Бойко и другими.

Долго кипело веселье в зале ресторана «Заря», ставшего местом встреч членов клуба. Сюлько было песен, плясок, танцев и, конечно же, задушевных бесед!

Л. ГЕННАДЬЕВА.

Куда бы мы ни пришли: в парикмахерскую, магазин, ателье или в мастерскую, занимаем очередь, и согласно ей мастера или приемщики обслуживают каждого клиента. Порядок есть порядок, и он, конечно, всех устраивает.

Но 1 июля мне пришлось столкнуться с иным фактом. В этот день пытался попасть в один из номеров бани № 11, что до ул. Футбольной. Хотя очереди никакой не было, тем не менее билетов там не продали. Оказывается, в номер можно было попасть только тем, кто значился

Как вас обслуживают? ВОТ ТАК УСЛУГА!

в списке, висевшем здесь же, на стене.

Ровно через пять минут подошли двое, купили билеты и прошли мыться. Неужели кассир знает всех в лицо и до фамилии?

Хочется спросить у руководителя треста банно-прачечного хозяйства о правилах пользования номерами в этой бане. Их (номеров) мало, естественно, все желающие в один день попасть не смогут.

Почему бы не написать объявление, где и когда можно записаться на посещение отдельного номера?

Тогда всем будет ясно, вполне можно избежать конфликта и не портить друг другу нервы. А нам, к тому же, оказали бы выдаче книги жалоб и отзывов. Хотя она должна висеть на видном месте.
И. БАРАНОВА.
Пер. Крушина, 29—6.

ПРОДЛИТЬ КНИЖЕ ЖИЗНЬ

С каждым годом в нашей стране растет спрос на книги. К сожалению, наши издательства пока не могут его полностью удовлетворить. Однако выход есть. В книжных магазинах нашей страны производится скупка и продажа подержанных книг.

Торговля подержанными книгами получает все большее распространение, так как она дает возможность, с одной стороны, реализовать ненужные книги, а с другой — приобрести необходимые издания. При просмотре личной библиотеки наверняка найдется литература, которая уже не интересна ее владельцу. Пусть она не пылится в шкафу. Такие книги можно предложить книжному магазину. При наличии большой библиотеки продавцы сами придут на дом и произведут закупку книг.

Не покупаются только те книги, которые потеряли свою актуальность или имеются в ассортименте магазина.

В последние годы в книжнической торговле применяется более эффективная форма удовлетворения читательского спроса — целевой и свободный книгообмен.

Обмен способствует появлению на полках магазинов труднодоступных изданий, лучших произведений русской, советской и зарубежной классики.

Каковы же правила целевого книгообмена? Приняв на обмен издания, магазин обязуется в течение двух месяцев заменить их на другие книги, указанные в сдаточном. Если по истечении установленного срока обмен не состоялся, то сдатчик может выкупить свое издание обратно или изменить свое желание и оставить книгу еще на два месяца.

Если при целевом обмене книголюб сам делает заявку на то или иное издание, то при свободном обмене предлагает книги уже в магазин. Сдатчику не нужно ждать, а приглядев в ассортименте свободного фонда то или иное издание, он может приобрести равноценную книгу.

Ответственными за книгообмен подобраны квалифицированные работники, которые умеют определить равноценность книги, а также учесть спрос на книги. Книгообмен успешно способствует тому, чтобы книга постоянно была в обороте, а не стояла на полках стенок и шкафов.

Сегодня вы купили интересное познавательное издание, прочитали сами, а потом принесите ее в магазин снова. Этим вы поможете продолжить активную жизнь книги.

Л. ПЕЧЕРКИНА.
Зам. директора книжного отдела.

«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

В № 102 за 29 мая газеты «Ленинский шахтер» была опубликована критическая заметка «Срыв за срывом», в которой шла речь о недопоставке угля шахтой «Полысаевская» фабрике гранулированного порошка.

Заметка обсуждена на совместном совещании руководства шахты и обогатительной фабрики. Критика признана правильной. Для обеспечения фабрики сырьем в необходимом количестве разработаны мероприятия, в частности, намечено в июле построить новый бункер емкостью 50 кубометров. Установлены три новых насоса 6ПН-8/2.

Ю. РАТОХИН.
Заместитель директора по производству шахты.

На контроле — письма читателей

А. И. Сюркало писал о плохом состоянии дороги по ул. Тусноловой.

Исполняющая обязанности начальника УЖКХ горисполкома С. А. Боченина отвечает: «Поддерживающий ремонт дороги по ул. Тусноловой будет производиться специальным подразделением дорожно-строительным управлением № 7 (начальник В. И. Лапин) и дорожно-эксплуатационным участком УЖКХ горисполкома (начальник Н. А. Придверов)».

Политика шантажа и угрозы выхода из организации. Объявив о своем уходе, США в то же время демонастично заявляют, что ЮНЕСКО предоставляется «потенциальная возможность исправиться» и если это произойдет, они будут готовы пересмотреть свое решение.

В этой связи уместно напомнить, что США в прошлом с целью нажима и шантажа уже выходили или угрожали уходом из других международных органов — таких, как Международная организация труда (МОТ), Международное агентство по ядерной энергии и к е (МАГАТЭ). Но, как только оказывалось, что шантаж не приносит желаемых результатов, США возвращались в организацию или прекращали свои угрозы.

Не удалась политика шантажа и на этот раз. Итоги засершившейся недавно в Париже сессии исполнительного совета ЮНЕСКО убедительно показали, что она целенаправленно продолжает работу на основе решений, принятых генеральной конференцией, и плана ее деятельности на 1984—1989 годы. Сейчас в ЮНЕСКО входит 161 государство. Подавляющее большинство отвергает требования и угрозы Вашингтона. На сессии была решительно подчеркнута необходимость уставных положений организации и организационная связь задач ЮНЕСКО с вопросами укрепления мира, международной безопасности и сотрудничества.

Генеральный директор ЮНЕСКО А. М. М'Бэу прямо указал, что руководящие органы ЮНЕСКО не могут принимать во внимание требования того или иного государства внести в деятельность организации изменения, которые не соответствуют положениям, одобренным всеми странами-членами. Перефразируя известную поговорку, Вашингтону напомнили, что «160 одного не ждут».

А. ПОПОВ.
(ТАСС).



Эти молодые бельгийцы собрались у здания посольства США в Брюсселе, чтобы выразить протест против необъявленной войны, которую Вашингтон и вооруженные им наемники ведут в Никарагуа.

Фото Бельга—ТАСС.

КОРОТКО

МАНУТУ. Народные силы освободили Мозамбика (ФПЛА) разгромили в провинции Димбуга базу так называемого «африканского национального сопротивления». Как сообщало радио Мозамбика, в ходе успешной боевой операции подразделения ФПЛА уничтожили 13 террористов, захватили около 100 человек, а также значительное количество оружия и боевого снаряжения. 20 бандитов сдались властям.

(ТАСС).

Спорт

Первенство в разгаре



В самом разгаре первенство города по футболу. Большинство команд уже сыграло почти половину игр.

Приятно удивила команда шахтоуправления «Кольчугинское», которая возглавляет турнирную таблицу. В очередной раз этот спортивный коллектив выиграл у команды шахты «Комсомолец» со счетом 4:1. Сейчас в ее активе 10 очков из десяти возможных. При этом хорошая разность забитых и пропущенных мячей (28—4).

На втором месте с девятью очками команда шахты имени 7 Ноября.

Свой очередной матч футболисты выиграли с крупным счетом у динамовцев ГОВД.

На третьем и четвертом местах расположились «Искра» (шахта «Октябрьская») и «Монтажник» (УМДИРГШО). У этих команд по шесть очков, причем у «Искры» лучшая разность мячей. К тому же победа над «Монтажником» позволила ей войти в тройку лидеров.

По-прежнему не совсем уверенно выступает «Звезда», которая пока находится на последней ступеньке турнирной табли-

цы. В последних матчах «Звезда» дважды покидала поле победенной: уступила футболистам шахты имени Ярославского со счетом 0:7 и команде КСК — 2:3. А вот результаты двух ранее сыгранных матчей: команд шахты «Комсомолец» и «Динамо», шахт «Кузнецкая» и «Подысаевская» — 10:0 и 8:0.

За неявики на игры сняты с соревнований команды автобазы № 4 и ЦЭММ.

М. НЕЧАЕВ.
На снимке: момент одного из матчей.
Фото М. НИКОНОВА.

В ПРИЗЕРАХ

На днях Березовский принимал картингистов — участников второго этапа чемпионата Кузбасса. Ленинск-Кузнецкий на этих соревнованиях представляли воспитанники секции горняка ДОСААФ и станции «Юный техник» горно.

Выступили спортсмены вполне удачно. В общем зачете команда секции горняка ДОСААФ стала бронзовым призером чемпионата. Ребята со станции «Юный техник» заняли пятое место.

Особо надо поздравить кандидата в мастера спорта СССР руководителя секции Леонида Тарабыкина. Он — чемпион Кузбасса в гонках на машинах класса «Союзный» с объемом двигателя 125 куб.

ческих сантиметров. Разнение на наставника держит и питомец — Константин Давидович. Он — бронзовый призер чемпионата среди юношей.

Пожалуй, впервые наши ребята выступили на чемпионате стабильно. В том немалая заслуга и Леонида, и спортсменов. Учитель горькие уроки предшествовавших соревнований, они кропотливо готовили технику к гонкам. И вот — итог.

Удачное выступление не осталось незамеченным соперниками из команд, занявших первую и вторую ступени пьедестала почета. Они и их тренеры, равно как и судьи, отметили: ленинск-кузнецкие прибавляют в мастерстве.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

Ушли побежденными

На чемпионате Кузбасса по футболу состоялся очередной тур. Футболисты «Искры» провели встречу в Междуреченске с местным «Байдаевцем» и уступили со счетом 0:2. Оба этих мяча были забиты в ворота «Искры» с пенальти. Сейчас команда с семью очками после семи игр занимает в турнирной таблице пятое место. А лидирует в южной подгруппе с 12 очками прокопьевский «Шахтер». На очко меньше у «Байдаевца».

Упорным был поединок и в другом матче с участием нашей команды. Футболисты шахты «Кузнецкая» принимали чемпиона области прошлого года — кемеровского «Связиста». Наши спортсмены оказали достойное сопротивление, но уйти от поражения все-таки не смогли. Футболисты «Связиста» на последней минуте матча сумели забить единственный, но победный мяч.

М. ИВАНОВ.
Редактор
С. П. БАРАНОВ

Книжная полка

ДЛЯ ВАС, ПОДПИСЧИКИ

В магазин № 86 поступили очередные тома подписных изданий:

Антонов С. — 3-й том;
Бондарев Ю. — 2-й том;
Варшенин К. — 3-й т.;
Венок славы — 2-й т.;
Гладков Ф. — 3-й том;
Доризо Н. — 2-й том;
Евтушенко Е. — 2-й т.;
Заболоцкий Н. — 3-й т.

Зегерс А. — 6-й том;
Катаев В. — 4—5-й т.;
Лавренев В. — 5—6-й тома;
Лермонтов М. — 4-й т.;
Писемский Ф. — 5-й т.;
Флобер Г. — 3-й том;
Шундяк Н. — 3-й том;
Магазин № 86 находится по адресу: пр. Кирова, 26.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 40000. Заказ № 7628.

КУНО

Кинотеатр «Победа»
ПАРОЛЬ «ОТЕЛЬ «РЕГИНА» (10, 11.40, 16, 18.10, 19.50, 21.30). ЛЕГЕНДА О СЫНЕ (14.15). Малый зал ЛЮБИ, ЛЮБИ, НО НЕ ТЕРЯЙ ГОЛОВЫ (15, 17, 19).

Кинотеатр «Сибирь»
ВОЛЧЬЯ ЯМА (2 серии) (12, 17, 20). ИЛЬЯ МУРОМЕЦ И СОЛОВЕЙ-РАЗБОЙНИК (10, 14.30).

Кинотеатр «Родина»
ПРИНЦ И НИЩИЙ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ДЕВОЧКА С СИНИМ РАНЦЕМ (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
СЕМЕН ДЕЖНЕВ (16, 18, 20). ЧУДО С КОСИЧКАМИ (14).

Центральный ДК ПРИКАЗАНО ВЗЯТЬ ЖИВЫМ (17, 19, 21).
ДК им. Ленина ИНСПЕКТОР - РАЗИНИЯ (19, 21). КАША ИЗ ТОПОРА (10.30).
Клуб шахмат «Комсомолец» ВЛАДЫКА СУДЬБЫ (2 серии) (17, 20).
Клуб ВГСЧ ТЕМ, КТО ОСТАНЕТСЯ ЖИТЬ (19). ДУША (20.30)

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для пассажирского автотранспортного предприятия № 1 производит набор на переподготовку водителей транспортных средств категорий «В» и «С» на получение права управления транспортными средствами категориями «Д» (без отрыва от производства).

На курсы переподготовки принимаются водители, достигшие 20-летнего возраста, имеющие водительское удостоверение категории «В» и «С», родные по состоянию здоровья, оформленные на работу в ПАТП № 1. Срок обучения — 2 месяца.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для Кольчугинской автобазы срочно производит набор на курсы шоферов и автослесарей без отрыва от производства; приглашает на работу шоферов, автослесарей, бухгалтера материальной группы, техника по учету резины, диспетчера, автомехаников, кладовщика.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для станции Ленинск-Кузнецкий-1 приглашает на работу помощников составителя поездов, доставщиков поездных документов, водителя микроавтобуса, приемсдатчиков груза, сторожей, станционных рабочих.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Утерянный диплом Б. № 544195 об окончании СПТУ № 38, выданный на имя Пашенко Николая Владимировича, считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 404156 на имя Зацепиной Тамары Владимировны считать недействительным.

Коллектив работников райобъединения «Сельхозхимия» выражает глубокое соболезнование заместителю главного бухгалтера Е. Г. Ануфриевой по поводу смерти сына Григория

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!
С 30 июня по 8 июля на рынке работает **МОСКОВСКИЙ ЦИРК**. Здесь можно познакомиться с разнообразным миром диких зверей и птиц.

Совместно с зооцирком гастролирует аттракцион «Шар смелости». В программе: разнообразные акробатические заезды, «Мертвая петля», исполняемые внутри сетчатого шара.

Зооцирк и аттракцион работают ежедневно с 9 до 21 часа.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОЕ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИЕ производит прием молодежи для обучения в Кемеровском и Новосибирском полиграфических училищах по специальностям: наборщик в ручную, наборщик машинного набора, печатник высокой печати.

За справками обращаться по адресу: ул. Беллинского, 17, к директору, телефон 2-07-19.

МЕНЯЮ две двухкомнатные благоустроенные квартиры на четырехкомнатную или трехкомнатную крупногабаритную в районе от центра до завода. (Первый и пятый этажи и угловые квартиры не предлагать). Обращаться: ул. Пушкина, 4—8 или по телефону 2-40-35.

МЕНЯЕМ две двухкомнатные благоустроенные квартиры на трехкомнатную улучшенной планировки в городе. Звонить по тел. 2-61-89.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Белове на равноценную в Ленинск-Кузнецком. Обращаться: ул. Чехова, 29 (телефон 2-00-56).

Коллектив автоуправления п/о «Ленинскуголь» выражает глубокое соболезнование экономисту В. К. Сизовой в связи с кончиной ее отца

РЫЖОВА
Кузьмы Кузьмича

Коллектив п/о «Ленинскуголь» выражает искреннее соболезнование старшему экономисту Г. И. Копыловой в связи со смертью ее матери

СУББОТИНОЙ
Екатерины Лукьяновны

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ
Внимание владельцев мотоциклов «Восход-3»!

Ковровская база Роспосылторга по заказам населения высылают запасные части к мотоциклам «Восход-2», «Восход-2М», «Восход-3» производства Ковровского завода им. В. А. Дегтярева.

Заказы на запасные части высылаются наложенным платежом.

Для получения запасных частей необходимо четко заполнить бланк заказа, а за неимением бланка — письмом произвольной формы и выслать в адрес базы. Не забудьте указать марку мотоцикла и год выпуска.

Двигатели марки «Восход-2М» с электронной системой зажигания отправляются по железной дороге после предварительной оплаты. Для получения двигателя необходимо в адрес базы перевести полную стоимость двигателя — 280 рублей и 10 рублей на примерные расходы по пересылке. На обороте денежного перевода следует указать железнодорожную станцию, принимающую мелкие грузы.

Заказы и деньги почтовым переводом направляйте по адресу: 601913, г. Ковров, Владимирской обл., ул. Колхозная, 61, база Роспосылторга.

Молодая семья снимет квартиру (желательно благоустроенную) сроком на полгода. Обращаться по адресу: ул. Ломоносова, 6—21.

Администрация, партийная, профсоюзная организации шахты «Октябрьская» скорбит по поводу смерти электрослесаря, члена КПСС, секретаря цеховой партийной организации участка горно-капитальных работ

КОХАСЯ
Петра Михайловича и выражают соболезнование родным и близким покойного

Коллектив хлебокомбината выражает глубокое соболезнование бывшему главному бухгалтеру И. С. Субботину по поводу смерти его жены Екатерины Лукьяновны